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ПЕРЕДВИБОРНА АГІТАЦІЯ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ЩОДО РЕГУЛЮВАННЯ 

МЕРЕЖЕВИХ РЕСУРСІВ ТА МЕДІА СЕРЕДОВИЩА 

 
АНОТАЦІЯ. Вступ. У статі висвітлено процес трансформації підходів до регулювання питань, 

пов’язаних із передвиборною агітацією у законодавстві ЄС в контексті акумуляції політичного контенту на 

мережевих ресурсах, а також приділено увагу постулатам концепції «співрегулювання», що передбачає спів-

працю держав зі стейкхолдерами в особі корпорацій, котрі володіють означеними ресурсами. 

Короткий зміст основних результатів дослідження. Аналіз європейського досвіду та провідних практик 

з тематики регулювання передвиборної агітації у сучасному медіа середовищі укупі з даними про структуру 

споживання контенту в Україні дозволили виокремити центральні проблеми сьогодення на галузевому рівні, 

зокрема: 1) незадовільний ступінь транспарентності політичної реклами, розміщуваної на мережевих ресурсах; 

2) відсутність механізмів контролю за діяльністю суб’єктів виборчого процесу під час здійснення агітаційної 

діяльності в мережі; 3) ризики зловживань при використанні персональних даних, зібраних за допомогою алго-

ритмічних систем; 4) корпоративна монополія на регулювання суспільних відносин з розміщення агітаційних, 

рекламних матеріалів політичного характеру на онлайн платформах.  

Особлива увага в роботі присвячена питанню пошуку консенсусів між державним та корпоративним ре-

гулюванням досліджуваних відносин та перспективам створення дієвої системи їх «співрегулювання». 

Висновок. Обґрунтовано вектори роботи над удосконаленням національного виборчого законодавства в 

контексті релевантних проблем, пов’язаних із перенесенням виборчих кампаній в онлайн середовище, а також 

запропоновано модель співпраці держави із юридичними особами приватного права задля урівноваження сфер 

впливу та приведення до відповідності українському законодавству внутрішніх правил агітаційної діяльності на 

мережевих ресурсах. 
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Постановка проблеми. В умовах сьо-

годення питання перспектив проведення 

повоєнних виборів в Україні набуває чим-

далі більшої актуальності, адже передбачені 

Основним Законом строки повноважень 

Президента та Верховної Ради України 

спливають. І хоча конституційний принцип 

континуїтету влади укупі з положеннями 

частини 1 статті 19 Закону України «Про 

правовий режим воєнного стану» забезпе-

чать їх подальше функціонування в умовах 

воєнного стану, після завершення такого 

питання призначення та проведення виборів 

стоятиме одним з перших на повістці ден-

ній. Разом з тим варто відзначити, що, хоча 

з початку повномасштабного вторгнення 

парламент провадить суттєву законотворчу 

роботу, з цілком зрозумілих причин така 

діяльність вже не є всеохоплюючою, адже 

ключова увага відведена роботі над норма-

тивно-правовими актами, що мають на меті 

регулювання життєдіяльності українського 

суспільства в умовах війни. Оскільки ані 

вибори, ані референдуми не видаються мо-

жливими за тих умов, які склалися внаслі-

док вторгнення ворожої армії на територію 

України, питання, що безпосередньо стосу-

ються правового регулювання суспільних 

відносин, пов’язаних з формами безпосере-

дньої демократії, не розглядаються. 
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З моменту проведення останніх зага-

льнонаціональних виборів у 2019 році сус-

пільні відносини, пов’язані з виборчим про-

цесом, насамперед з передвиборною агітаці-

єю, пережили суттєві трансформації, обумо-

влені технічним прогресом та впроваджен-

ням у повсякденне життя його результатів. 

В першу чергу відзначаємо комунікаційні 

сферу, адже саме на цьому поприщі відбу-

лися найбільш очевидні та значущі зміни, 

що мають надзвичайно вагомий вплив на 

реалізацію народовладдя як в Україні, так і 

в усьому прогресивному світі.  

Стан наукового дослідження теми. 

Питання правового регулювання передви-

борної агітації цілком обґрунтовано є пред-

метом постійного дослідження вчених-

правників, адже ця категорія має складний 

багатовекторний характер і виступає між-

дисциплінарним феноменом, на який впли-

ває ціла низка різноманітних факторів, в 

першу чергу тих, що зумовлені розвитком 

технологій та безупинною трансформацією 

соціально-комунікаційної сфери.  

Що ж стосується безпосередньо пи-

тання передвиборної агітації у мережевих 

ресурсах, йому присвячені роботи таких 

вітчизняних правників, як Л.І. Адашис, 

Н.М. Волошенюк, П.В. Романюк, Т.В. Сте-

шенко, Б.В. Фасій, В.Є. Шеверєва, Т.С. Ше-

вченко та інші. Крім того, свій внесок у ро-

зробку проблематики досліджуваної теми 

також зробили вітчизняні вчені – представ-

ники інших галузей наукових знань, серед 

них Н.О. Войтович [3], О.І. Гоцур, В.В. 

Кропивко, Ю.Р. Шведа. 

Однак, як і будь-яка інша категорія, 

що характеризується високим ступенем ди-

намічності, передвиборна агітація потребує 

систематичних досліджень, оцінки змінних, 

що корелюють з нею та відповідей на нові 

виклики сьогодення. Тож актуальність про-

блематики правового регулювання передви-

борної агітації з часом тільки зростає та 

потребує проведення подальших досліджень 

заради комплексного її вирішення на рівні 

національного законодавства. 

Мета дослідження. Метою дослі-

дження є виокремлення актуальних проблем 

правового регулювання передвиборної агі-

тації на онлайн-платформах, аналіз євро-

пейського досвіду з цього питання задля 

напрацювання рекомендацій щодо можли-

вих шляхів удосконалення національного 

галузевого законодавства та забезпечення 

належного рівня співпраці держави із зару-

біжними онлайн-платформами як надавача-

ми рекламних послуг у частині спільного 

регулювання правовідносин з розміщення 

інформації, яка має характер передвиборної 

агітації або ж виборчої комунікації. 

Основні результати дослідження. 

Ще з початку минулого десятиліття активна 

експансія мережевих ресурсів і початок 

епохи їх всезагальної доступності ознаме-

нували фундаментальні трансформаційні 

процеси у сфері обміну інформацією. Дещо 

пізніше ці процеси почали відігравати сут-

тєву роль у тому числі в зміні вектору про-

ведення виборчих кампаній, адже інтернет-

ресурси стали найменш урегульованим з 

точки зору законодавства майданчиком для 

розповсюдження агітації, політичної рекла-

ми, для ідеологічних суперечок прихильни-

ків різних політичних поглядів. Повільно, 

але упевнено, інтернет витіснив телебачен-

ня, радіо та зовнішню рекламу в якості ос-

новного «постачальника» інформації для 

людей майже в усьому світі (виняток стано-

влять деякі країни третього світу та країни з 

авторитарними/тоталітарними режимами, 

що суттєво обмежують мережеві ресурси 

для власного населення). 

В цьому контексті звернемося за при-

кладом до одного з останніх досліджень, 

присвячених темі інформаційного простору 

в Україні. За результатами опитування, про-

веденого USAID-Internews у листопаді 2023 

року, було зроблено наступні висновки: 

- 76% опитуваних користуються соці-

альними мережами; 

- 41% – новинними сайтами; 

- 30% використовують телебачення в 

якості джерела інформації; 

- 10% все ще користуються радіо; 

- всього 3% респондентів в якості 

джерела інформаційного контенту відзна-

чають пресу [1, с. 4]. 

Важливо, що вже з кінця минулого де-

сятиліття бюджети політичних партій, кан-

дидатів на просування засобами мережевих 

ресурсів почали стрімко зростати. При цьо-

му відображення таких витрат частково або 

навіть повністю лишалося поза фінансовою 

звітністю про використання коштів вибор-

чих фондів. Говорити про контроль за агі-

таційними матеріалами, що були розміщені 

на мережевих ресурсах, про дотримання 

будь-яких законодавчих обмежень чи вимог 

(належне маркування реклами, день тиші та 

інші) взагалі марно, адже дієвих інструмен-

тів правового регулювання цієї діяльності 

на рівні національного законодавства не 

існувало. 
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Очевидним стає той факт, що на на-

ступних виборах будь-якого рівня мережеві 

ресурси будуть відігравати ключову роль в 

боротьбі за електорат. Тож законодавець 

має вже зараз звернути увагу на потребу 

забезпечення належної нормативної бази, 

яка б відображала реальні суспільні відно-

сини з приводу проведення передвиборної 

агітації в мережі.  

Водночас у Європейському Союзі вже 

почало з’являтися галузеве законодавство, 

спрямоване на вирішення окресленої про-

блематики. В силу того, що Україна продо-

вжує рухатися в напрямку євроінтеграції, 

однією з кращих опцій за нинішніх умов є 

аналіз загальних орієнтирів з даного питан-

ня, прийнятих у ЄС, а також їх адаптація до 

особливостей національної правової систе-

ми, медійної сфери з подальшою імплемен-

тацією результатів до законодавства. Хоча у 

2022 році в Україні й було прийнято Закон 

«Про медіа», котрий, крім іншого, заклав 

основи регулювання мережевих ресурсів як 

інструментів розповсюдження інформації, 

без подальших галузевих напрацювань нор-

мативно-правовий акт ризикує стати де-

факто нефункціональним відносно питань, 

пов’язаних з політичною комунікацією під 

час виборчого процесу. 

Поточне дослідження якраз і має на 

меті аналіз напрацювань Комітету Міністрів 

Ради Європи відносно новітніх викликів 

щодо регулювання передвиборчої комуніка-

ції та висвітлення в медіа виборчих кампа-

ній задля виокремлення низки ключових 

рекомендацій щодо удосконалення націона-

льного виборчого законодавства, а також 

визначення найбільш нагальних напрямків, 

котрі потребують подальших досліджень. 

Системотворчою для питань виборчої 

комунікації та висвітлення передвиборних 

кампаній в медіа виступає Рекомендація 

Комітету Міністрів Ради Європи за номером 

CM/Rec(2022)12, яка надає широкий огляд 

існуючих на сьогодні викликів, зумовлених 

розвитком соціальних мереж в якості найбі-

льших площадок для генерації, розповсю-

дження, обговорення інформаційного кон-

тенту, а також необхідних законодавчих 

заходів та напрямків доктринальних розро-

бок для їх вирішення.  

Загальний аналіз змісту загаданої Ре-

комендації дає змогу виокремити централь-

ну проблематику питання, яка розглядається 

на рівні ЄС: 

- брак правової бази з регулювання ді-

яльності політичної реклами в мережі – як 

наслідок цілковита безконтрольність проце-

су в контексті встановлення дійсних акто-

рів, витрат, інструментів реклами; 

- брак транспарентності як передумова 

виникнення нерівності кандидатів та партій 

в процесі провадження кампаній; 

- потенційні ризики конфлікту прав, 

гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод, при 

створенні та впровадженні належного зако-

нодавства, а саме права на вільні вибори, 

права на свободу слова та права на повагу 

до приватного життя й захист персональних 

даних; 

- потреба у створенні особливої форми 

галузевого «співрегулювання» із залучен-

ням корпорацій, що здійснюють управління 

найбільшими онлайн-платформами – себто 

необхідність налагоджувати діалог з 

суб’єктами приватного сектору, котрі фор-

мально мають доволі посередній правовий 

зв’язок з державами ЄС (хоч техногіганти і 

сплачують податки з доходів від реклами на 

території країн, де провадиться їх діяль-

ність, жодних договорів компанії не укла-

дають, вимог до ліцензування цієї діяльнос-

ті, її стандартів просто немає). 

Виходячи з наведеного, контекст ви-

клику, з яким зіткнулася євроспільнота, стає 

більш зрозумілим.  

Однак найбільший інтерес представ-

ляють звичайно ж шляхи вирішення пред-

ставлених проблем.  

Насамперед Комітет Міністрів визна-

чає контури принципів, на яких має бути 

заснованим підхід до регулювання право-

відносин з приводу політичної комунікації 

на мережевих ресурсах в цілому. Підкрес-

люється наступне: 

- важливість дотримання балансу пуб-

лічних інтересів, інтересів користувачів, 

посередників в особі самих онлайн-

платформ та інтереси індустрії в цілому;  

- розробка системи санкцій за пору-

шення норм спільного регулювання або ж 

відмову від такої співпраці;  

- необхідність створення незалежних 

спеціально уповноважених органів з нагля-

довими функціями для співпраці з онлайн-

платформами в процесі створення норм спі-

льного регулювання вказаних відносин;  

- утворення незалежних постійно дію-

чих органів консультативного характеру, що 

складались би з представників експертного 

середовища та громадянського суспільства, 

і надавали би необхідну фахову підтримку 

вищезгаданим структурам [2, c. 5-6]. 
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Загальні основи підходу до розробки 

нормативно-правової бази з питань регулю-

вання політичної комунікації, виборчих 

кампаній є цілком зрозумілими та відпові-

дають потребам сьогодення, особливо в час-

тині створення системи органів, котрі мали 

б широкі повноважень з виділених питань. 

Те ж саме слід визнати й відносно питання 

«співрегулювання», адже іншим чином за-

безпечити дієвість нової правової бази не 

вдасться: як показує практика, будь-які 

спроби імперативного впливу третіх держав 

на онлайн-платформи, аж до блокування, не 

приносять реальних результатів, якщо звіс-

но не брати до уваги країни з авторитарни-

ми режимами та повним контролем інтерне-

ту загалом.  

Та коли доходимо до більш конкрет-

них рекомендацій з регулювання описаної 

проблематики, виникають доволі серйозні 

питання до реалістичності та дієвості цих 

заходів. 

Насамперед маємо, на перший погляд, 

цілком слушну вимогу щодо забезпечення 

транспарентності політичної реклами в ме-

режі, яка, виходячи зі змісту Рекомендації, 

зводиться до належного маркування такої 

реклами та вказівки на фізичну чи юридич-

ну особу, котра сплатила кошти за її розмі-

щення.  

Звісно ж, прозорість політичної рек-

лами є основою оцінки її якості в розумінні 

відповідності вимогам виборчого законо-

давства та законодавства про політичні пар-

тії. Але варто вказати на проблему широко 

використовуваної прихованої реклами, що 

традиційно є забороненою ледь не в кожній 

країні цивілізованого світу. В умовах сього-

дення така реклама розповсюджується за 

рахунок так званих «лідерів громадських 

думок» – під виглядом їх власних переко-

нань, через активні обговорення в комента-

рях у соціальних мережах, сумнівної приро-

ди соцопитування. Крім того, навіть цілком 

звичне інформування виборців (авт. – здійс-

нюване медіа в межах діяльності з інформа-

ційного забезпечення виборів) може перей-

ти у форму прихованої політичної реклами, 

коли матеріали не мають чіткого розмежу-

вання між фактами та коментарями, а інфо-

рмація подається незбалансовано та упере-

джено [3, c. 13]. 

Варто визнати, що попри численні 

спроби з боку законодавців як в Україні, так 

і в європейських країнах, проблема прихо-

ваної політичної реклами залишається акту-

альною. Простого способу впоратися з цим 

викликом, на жаль, немає. Якщо відносно 

діяльності традиційних медіа можна припу-

стити можливість забезпечення належного 

моніторингу матеріалів під час виборчого 

процесу, адже модель комунікації є ліній-

ною й передбачає розповсюдження інфор-

мації на широку аудиторію конкретним 

джерелом – медіа, то проконтролювати ана-

логічні процеси в мережі без кардинальних і 

неспівмірних обмежень свободи слова не 

видається можливим. Говорити про пода-

льше доведення вини осіб, що виступають 

розповсюджувачами такої інформації взага-

лі не доводиться. Як правило, під час розг-

ляду судових справ з цієї категорії згадані 

«лідери громадських думок» зводять свою 

позицію до того, що висловлювали оціночне 

судження, яке не може розглядатися з точки 

зору правдивості. 

З цього приводу варто звернутися до 

Рішення ЄСПЛ у справі «Лінгенс проти Ав-

стрії» (1986), у якій розглядалося питання 

притягнення до відповідальності особи за 

оціночні судження, що носили негативний 

характер. На думку Суду, слід уважно роз-

різняти факти та оціночні судження. Наяв-

ність фактів можна довести, а правдивість 

оціночних суджень не можна. У зв'язку з 

цим Суд зауважує, що факти, на яких пан 

Лінгенс ґрунтував свої оціночні судження,  

були незаперечними, як і його добросовіс-

ність. Що ж стосується оціночних  суджень, 

вимогу про доведення їх правдивості немо-

жливо виконати, і вона є порушенням самої 

свободи поглядів, яка є основною складо-

вою права,  гарантованого статтею 10 Кон-

венції про захист прав людини та основних 

свобод [4]. 

Та попри це варто також зазначити, 

дотримання вимоги транспарентності щодо 

реклами, котра розповсюджується відкрито 

за рахунок алгоритмів онлайн-платформ з 

використанням відповідних інструментів 

(рекламних кабінетів, таргетування), все ж 

видається реалістичним. Навіть якщо ре-

зультати появи відповідних норм та механі-

змів їх реалізації не зможуть вирішити всі 

аспекти проблематики політичної реклами в 

мережі, вони все ж зможуть суттєво впли-

нути на рівень прозорості процесів фінансу-

вання передвиборної агітації, а отже сприя-

тимуть дотриманню рівності між кандида-

тами та партіями, що безпосередньо коре-

лює із тими питаннями, пошуку шляхів ви-

рішення яких присвячена ця робота.  

Наступна позиція, що міститься у Ре-

комендації (2022)12, розкривається через 
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встановлення обов’язку політичних акторів 

в особі кандидатів та партій зберігати архі-

ви всієї своєї політичної реклами, опубліко-

ваної офлайн та онлайн, разом із специфіка-

ціями щодо груп, на які націлена індивідуа-

льна реклама , таким чином звітуючи про 

детальну демографію цих груп у той самий 

спосіб, який використовувався для прид-

бання та розповсюдження реклами. 

Відносно цієї вимоги варто додати 

лише те, що задля її дотримання на практиці 

необхідно буде забезпечувати належний 

моніторинг реклами під час проведення ви-

борчих кампаній та порівнювати ці дані з 

фінальними звітами кандидатів і партій. В 

такому випадку процес реалізації вимоги є 

цілком реальним і потребує лише належної 

реалізації концепції зі створення незалеж-

них органів вузької компетенції, які б опі-

кувалися виключно питаннями співпраці з 

онлайн-платформами та мережевими ресур-

сами в питаннях спільного регулювання 

політичної реклама та виборчих кампаній.  

Власне, це і є наступною рекомендаці-

єю укупі зі створенням (за потреби) додат-

кового консультативного органу, що забез-

печував би належну підтримку в роботі 

першого. Тут варто відзначити, що подібне 

рішення на рівні держав європейської спі-

льноти буде де-факто безальтернативним і 

єдиним правильним, адже надавати подібні 

повноваження вже існуючим владним стру-

ктурам вочевидь недоречно. Центральним 

для подальшої успішної діяльності таких 

структур буде саме фактор незалежності, 

забезпечений через процедуру формування 

їх складу та винесення органу поза межі 

звичної структури гілок влади.  

Конкретні повноваження таких орга-

нів, методи роботи, використовувані ін-

струменти залишаються предметом диску-

сії. Більше того, навіть Комітет Міністрів 

вказує на те, що розробка конкретних меха-

нізмів з моніторингової частини роботи цих 

органів буде відбуватися вже в процесі їх 

роботи, а головним у цьому контексті буде 

питання забезпечення належного нагляду за 

дотриманням норм «співрегулювання» та 

забезпеченням рівного й недискримінацій-

ного доступу усіх без винятку кандидатів і 

партій до проведення заходів з передвибор-

ної агітації на відповідних платформах. 

Особлива увага традиційно приділена 

питанню фінансування виборчих кампаній, 

що корелює з усім викладеним попереду. 

Загалом вимоги, що застосовуються до та-

кого фінансування є цілком звичними, ос-

новна задача – найбільш ефективним спосо-

бом поширити їх на ту частину агітаційної 

діяльності, що провадиться у мережі. Вказу-

ється на пересторогу про дотримання гра-

ничних лімітів виборчих фондів, обмеження 

щодо краудфандингової діяльності, заборо-

ну анонімних пожертвувань і, звичайно, 

надання партіями і кандидатами комплекс-

ною проміжної й підсумкової звітності про 

надходження коштів на рахунки виборчих 

фондів та їх використання в контексті спла-

ти за розміщення рекламних матеріалів на 

онлайн-платформах. 

До новел у питанні транспарентності 

фінансування можна віднести обов’язок 

мережевих ресурсів надавати також і зі сво-

го боку звітність про розміщення рекламних 

матеріалів на їх майданчиках. Вказується 

також на необхідність захисту персональних 

даних та інформації щодо політичних пог-

лядів конкретних осіб (судячи з контексту, 

йдеться насамперед про донорів, що безпо-

середньо сплачували розміщення реклами, а 

також про тих, що засобами мережевих ре-

сурсів здійснювали пожертвування на ко-

ристь партій, кандидатів). Відповідно функ-

ції щодо контролю фінансової звітності он-

лайн-платформ мають належати уповнова-

женим органам, до компетенції яких відне-

сений контроль за фінансовою звітністю 

кандидатів та партій у цілому або ж і до 

компетенції спеціально утворених органів, 

про які йшлося вище. 

Останнім важливим положенням, ви-

кладеним у Рекомендації (2022)12 є позиція 

Комітету Міністрів щодо необхідності зо-

бов’язати онлайн-платформи надавати відк-

риті дані щодо особливостей роботи їх ал-

горитмічних систем, котрі відповідають за 

збір користувацьких даних задля подальшо-

го їх використання у таргетуванні реклами. 

А також забезпечення належної діяльності з 

боротьби проти ботів, фейкових акаунтів та 

активних дій з розповсюдження політичної 

дезінформації.  

З боку корпорацій, що володіють он-

лайн-платформами, ці вимоги зустріли ве-

льми негативну реакцію. Так, було вислов-

лено занепокоєння офіційних представників 

Meta, Inc (Facebook, Instagram), котрі зазна-

чили, що розглядають питання повної від-

мови від надання послуг з розміщення полі-

тичної реклами на власних платформах че-

рез можливий конфлікт між нормами Реко-

мендації та політикою конфіденційності 

сервісів Meta, мотивуючи це тим, що наве-

дені у документі дефініції політичної рек-
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лами та суміжних понять носять надто ши-

рокий, на їхню думку, характеру. За таких 

умов постає питання проблематичності реа-

лізації подібних ініціатив та ризики з розк-

риття комерційної таємниці компанії [5]. 

Своєрідним доповненням до наведе-

них матеріалів можна вважати окремі тези з 

низки інших Рекомендацій Комітету Мініс-

трів Ради Європи, шо мають галузеве спря-

мування. Вони дозволяють більш цілісно та 

мультиаспектно осягнути різні сторони 

проблем, пов’язаних з сучасною комуніка-

цією в діджитал-просторі.  

Так, Рекомендація CM/Rec(2022)4 

присвячена питанням створення сприятли-

вого середовища для якісної журналістики в 

цифрову еру. Важливою в контексті поточ-

ної роботи є увага до змісту інформаційного 

контенту, до його наповненості, адже якість 

останнього невпинно знижується разом зі 

зростанням його кількості. Швидкість пуб-

лікації інформації вочевидь не сприяє нале-

жній перевірці її на правдивість, в той час 

як надзвичайна кількість контенту «перева-

нтажує» його споживачів і привчає погли-

нати інформацію без належного аналізу. 

Відтак посилюється процес сегментації лю-

дей за аудиторіями, в яких кожен обирає 

конкретне джерело (або ж декілька джерел) 

інформації й презюмує, що саме це джерело 

заслуговує на довіру. Зрештою такі перет-

ворення процесу дистрибуції та споживання 

інформації стали причиною широкого роз-

повсюдження дезінформації та «фейкових 

новин». В свою чергу політики, спіймавши 

тренд, почали використовувати повістку в 

свої корисних цілях, особливо під час вибо-

рчих кампаній, задля дискредитації критич-

но до них налаштованих медіа, посягаючи 

таким чином на журналістську діяльність, 

та висуваючи все нові й нові законодавчі 

пропозиції, спрямовані на обмеження сво-

боди слова. [6, c. 3]. 

Слід згадати і про Рекомендацію 

CM/Rec(2022)16, що присвячена питанням 

боротьби з мовою ворожнечі. Її положення 

також спрямовані на змістовну складову 

розповсюджуваної інформації. Крім іншого, 

органам влади країн-членів, їх виборним 

органам та політичним партіям радять 

впроваджувати конкретну політику саморе-

гулювання – прийняття кодексів правил 

поведінки, котрі передбачають внутрішні 

процедури подання скарг і накладення сан-

кцій – для боротьби з мовою ворожнечі, 

зокрема в контексті виборчих кампаній і 

виступів, дебатів офіційних осіб [7, c. 5]. 

Висновки. Підсумовуючи усе викла-

дене, відзначимо, що національне виборче 

законодавство однозначно потребуватиме 

цілої низки глибинних змін до моменту 

проведення перших повоєнних виборів в 

Україні. Один з центральних напрямків, за 

яким необхідно впроваджувати ці зміни – 

передвиборна агітація. Вони мають стосува-

тися як форми, так і змісту агітаційної дія-

льності й націлитися на якісне регулювання 

«сірих зон», що виникли унаслідок всеохоп-

люючої цифровізації, й існують досі.  

Відштовхуючись від кон’юнктури сьо-

годення, законодавцеві варто загострити 

увагу на створенні правової бази, здатної 

унормувати відносини, котрі складаються з 

приводу провадження виборчих кампаній за 

допомогою мережевих ресурсів, як з позиції 

забезпечення їх прозорості, рівності умов 

для всіх партій, кандидатів, транспарентно-

сті фінансування, так і з позиції контролю 

за змістом матеріалів агітації. Безумовно, в 

цьому питанні недостатньо буде лише внут-

рішньополітичних зусиль – необхідно залу-

чити до співпраці представників найпопу-

лярніших в Україні онлайн-платформ з ме-

тою напрацювання дієвих механізмів «спів-

регулювання». І, звісно ж, для цього потрі-

бно буде створити принципово новий неза-

лежний орган спеціальної компетенції, 

який, враховуючи чутливий політичний 

контекст, варто було би сформувати із залу-

ченням незалежних зарубіжних фахівців 

задля усунення ризиків, пов’язаних із вико-

ристанням такого органу для будь-яких по-

тенційно можливих маніпуляцій з боку вла-

ди, та доповнити консультативним органом, 

що складався би з вітчизняних експертів і 

представників громадянського суспільства. 

Однак, як показує наше дослідження, 

існує ще купа питань відносно конкретних 

засобів, методів, механізмів правового ре-

гулювання передвиборної агітації засобами 

онлайн-платформ, щодо яких потрібно про-

довжувати шукати належні відповіді, й про-

вадити подальші напрацювання в царині 

національної юридичної науки.
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PRE-ELECTION CAMPAIGNING: CONTEMPORARY CHALLENGES REGARD-

ING THE REGULATION OF ONLINE RESOURCES AND MEDIA ENVIRONMENT 

 
ANNOTATION. Introduction. The article explores the transformation of approaches to regulating issues related 

to pre-election campaigning within EU legislation, particularly in the context of the accumulation of political content on 

online platforms. Special attention is given to the principles of the “co-regulation” concept, which envisions cooperation 

between states and stakeholders – primarily corporations that own and operate such digital resources. 

Summary of the main results of the study. An analysis of European experience and leading practices in the field 

of regulating pre-election campaigning in the modern media environment, combined with data on content consumption 

structures in Ukraine, enabled the identification of key sectoral-level challenges, including: 1) inadequate transparency 

in political advertising disseminated via online platforms; 2) lack of effective mechanisms for monitoring the activities 

of electoral process participants during online campaigning; 3) misuse risks for personal data collected through algo-

rithmic systems; 4) corporate monopoly over the regulation of public relations involving the placement of political and 

campaign-related content on digital platforms. 

The study places particular emphasis on the search for a balanced consensus between state and corporate regula-

tion of these relationships, and on the prospects for establishing an effective system of “co-regulation.” 

Conclusion. The paper substantiates the directions for improving national electoral legislation in the context of 

emerging challenges linked to the digitalization of election campaigns. It also proposes a model for cooperation be-

tween the state and private legal entities aimed at balancing spheres of influence and aligning internal rules governing 

campaigning activities on online platforms with Ukrainian legal standards. 
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